

OB ROBU

Quo vadis, deželna razstava 2020?

Janko Kulmesch



Leto 2020 bo Koroška obhajala 100-letnico plebiscita. Za to obletnico načrtujejo posebno deželno razstavo, ki naj ne bi bila locirana samo na enem kraju, temveč na različnih razstaviščih: v Pliberku, Velikovcu, Borovljah in Dobrli vasi. Pristojni deželni referent Christian Bengler je mnenja, da je treba varčevati, župani omenjenih občin pa so, kot lahko beremo v prispevku Gerharda Leitnerja za Koroški politični zbornik 2017, vse drugo kot navdušeni nad stališčem deželnega kulturnega referenta.

Tudi v vsebinskem oziru je še marsikaj nedorečeno. Če gre po sedanjni deželni koaliciji, naj bi bila deželna razstava ob 100-letnici plebiscita

usmerjena predvsem v prihodnost. Za Petra Fritza, glavnega koordinatorskega razstave, je to sploh osnovni pogoj za njegovo sodelovanje. V nasprotnem primeru ni pripravljen sodelovati pri tem projektu, kot je v pogovoru z Novicami poudaril kmalu po tem, ko je prevzel koordinacijo.

Tako kljub obetavnim napovedim s strani vladajoče deželne politike še dolgo ni zapečaten, da se bo uveljavila evropska vizija pri prireditvah ob 100-letnici plebiscita. Že zgolj deželne volitve 4. marca 2018 so zadosten povod za primerno skeptično - sploh še po velikem uspehu, ki ga je na Koroškem FPÖ dosegla na nedavnih državnozbornih volitvah.

Za življenjsko delo

Tischlerjeva nagrada Lenčki Kupper

Celovec Prejemnica 39. Tischlerjeve nagrade, ki jo podeljujeta Narodni svet koroških Slovencev in Krščanska kulturna zveza, je Lenčka Kupper,

»avtorica neštetihi otroških pesmi, lutkovnih iger, pravljic in pripovedk.« Visoko priznanje bo prejela 22. januarja v Tischlerjevi dvorani Mohorjeve.



Deželnozbornske volitve

Štefan Merkač kot adut Zelenih

Celovec Koroški Zeleni na deželnozbornskih volitvah 4. marca prihodnje leto želijo osvojiti vsaj štiri sedeže v deželnem parlamentu in biti ponovno del vladne koalicije. »V vladi mora biti policist, ki skrbi za to, da politika ne zapade spet v stare vzorce,« je na predstavitvi ekipe Zelenih za deželnozbornske volitve to sredo dejal prvouvrščeni na listi, deželni svetnik Rolf Holub, in med osrednjimi težišči omenil zaščito podnebja, varstvo okolja, zaščito živali in človekoljubje. Velik pomen pa dajejo tudi enakopravnosti med spoloma, zato sta za Holubom uvrščeni pedagoginja Margit Motschiunig in študentka Magdalena Vorauer.

Kot strokovnjak za vprašanja energetike in obenem adut v boju za glasove slovenskih volivcev kandidira na 4. mestu

deželne liste Zelenih Štefan Merkač, sedaj strokovni referent za energijo v kabinetu deželnega svetnika Holuba. »Kot koroški Slovenec bom skrbel za to, da bo slovenska narodna skupnost imela svoj prostor na Koroškem in da bo slovenski jezik slišen tako v deželnem parlamentu kot v deželni vladi. Z vsemi močmi se bom zavzemal za to, da bo slovenska skupnost imela neodvisno podpora.«

Tako Merkač kakor tudi drugi kandidati in kandidatke Zelenih so prepričani, da nedavna silovita neurja na Koroškem niso slučajna in da stranke »že desetletja« opozarja na nevarnosti podnebnih sprememb. Holub je še zatrdil, da so Zeleni edina stranka, »ki ne gremo v koalicijo s svobodnjaki,« prepričan pa je o vstopu Zelenih v deželni zbor.

Koroški politični zbornik 2017

Politični zbornik - informativen in aktualen

Letošnji Koroški politični zbornik (izdajatelj: Karl Anderwald, Peter Filzmaier, Karl Hren) je izšel v v času, ki ji v znamenju dveh volitev.

Celovec Koroški politični zbornik (Kärntner Jahrbuch für Politik) je letos izšel že štiriindvajsetič. Od vsega začetka so njegovi izdajatelji Karl Anderwald, Peter Filzmaier in Karl Hren, založnik pa celovška Mohorjeva. Številni avtorji so (brez honorarja) prispevali doslej skupno 537 prispevkov, zbornik pa je zanimivo ogledalo političnega dogajanja na Koroškem.

Letošnji, ki so ga predstavili v deželni hiši, je še posebej aktualen, tako rekoč pod geslom: po (državnozbornih) volitvah je pred (deželnozbornskimi) volitvami. Tako tudi ne preseneča, da so se predstavitve zbornika udeležili najvišji predstavniki deželne politike s predsednikom deželnega zbora Reinhartom Rohrom, njegovim 1. namestnikom Rudijem Schoberjem ter deželnim

glavarjem Petrom Kaiserjem na čelu.

Koroški politični zbornik, ki izhaja brez javnih podpor (njegovi letošnji sponzorji so Kelag, Strabag in Kärntner Heimatdienst), obravnava letos mdr. naslednje teme: državnozbornske volitve 2017 (Karl Anderwald) in deželne volitve 2018 (Peter Filzmaier/Andreas Holzer/Flooh Perlot, Peter Kimeswenger), nova deželna ustava (Edmund Primosch/Anna Kempfner), vprašanje deželnega jezika (Heinz-Dieter Pohl), deželna razstava ob 100-letnici koroškega plebiscita (Gerd Leitner) ter vprašanje medijev v luči različnega volilnega vedenja med podeželjem in mestom (Peter Plaikner). Še posebej zanimiv je Leitnerjev prispevek o načrtovani deželni razstavi. Zelo nazorno opisuje, da je še precej nedoroče-

nega tako politično kot organizacijsko.

Hkrati prikazuje dokaj realistično trenutno narodnopolitično realnost v deželi, pa čeprav se v javnosti pogostokrat ustvarja vtis, da je po kompromisu glede dvojezičnih napisov napočil čas, ki ne pozna več konfliktov. Nič manj zanimiva in vsebinsko dobro utemeljena sta prispevka Karla Hrena ob 500-letnici mesta Celovec, ki jo bo deželna prestolnica praznovala prihodnje leto, in Hanzija Tomažiča na temo »Narodna skupnost 4.0 – priložnost za novo orientacijo slovenske narodne skupnosti na digitalnem prelomu časa.«

Koroški politični zbornik 2017 lahko kupite tudi v obeh slovenskih knjigarnah (27 evrov). Na vsak način je primerno božično darilo!

